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Σε Ελληνόφωνα χωριά της Καλαβρίας ο Μητρ. 
Ζάμπιας
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Αντιπροσωπεία της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης στην Ορθοδοξία με 
επικεφαλής τον βουλευτή Χίου κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη, με την ιδιότητά του ως 
Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) 
περιόδευσε τα ελληνόφωνα χωριά (Contofuri και Bova) στην Καλαβρία της Κάτω 
Ιταλίας, όπου συναντήθηκε με προέδρους κοινοτήτων ,εκκλησιαστικούς 
παράγοντες καθώς και με προσωπικότητες που έχουν αναδείξει την πολιτιστική 
ταυτότητα των περιοχών αυτών (όπως τον καθηγητή κ. D. Minuto).

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιωάννης, ο οποίος είναι μέλος της ΔΣΟ, 
εκπροσώπησε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

H Καλαβρία (Calabria) είναι περιφέρεια της Ιταλίας, στα νότια της χώρας, ακριβώς 
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δίπλα στη Σικελία, και έχει πληθυσμό περίπου 2 εκατομμυρίων. Η πρωτεύουσα 
είναι το Καταντσάρο (Catanzaro). αποικήθηκε στην αρχαιότητα από Έλληνες και 
αποτελούσε μέρος της Μεγάλης Ελλάδας. Με την Ιταλία ενώθηκε το 1860-61.

Οι Έλληνες εγκαταστάθηκαν κυρίως στις ακτές και η πρώτη πόλη που ίδρυσαν 
ήταν το Ρήγιο, μετά η Σύβαρις και ο Κρότωνας. Η Καλαβρία υπήρξε για τους 
Βυζαντινούς ένα σημαντικό οχυρό προς τη Δύση για την αναχαίτιση των 
βαρβάρων.

Οι μεταναστεύσεις πληθυσμών στην Κάτω Ιταλία συνεχίστηκαν και μετά την 
άλωση της Κωνσταντινούπολης, το 1453. Η ελληνόφωνη περιοχή της Καλαβρίας 
τον 16ο αι. μ.Χ. απλωνόταν σε όλη τη Νότια Ιταλία. Σήμερα περιορίζεται στην 
οροσειρά του Ασπρομόντε.

Οι λιγοστοί κάτοικοι των χωριών είναι κυρίως γεωργοί και κτηνοτρόφοι στην 
πλειονότητά τους, διατηρούν την γκρεκάνικη γλώσσα, τη μουσική και τα έθιμα 
που κληρονόμησαν, δηλώνουν Έλληνες και είναι περήφανοι για την καταγωγή 
τους.Στις συγκεκριμένες περιοχές λειτουργούν τμήματα διδασκαλίας νέων 
ελληνικών για μαθητές και ενηλίκους, καθώς από το 1994 το υπουργείο Παιδείας 
έχει αποσπάσει έξι δασκάλους για να διδάξουν στους κατοίκους τα νέα ελληνικά.
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